

Шиховский Партизан

ОРГАН ИЛИМСКОГО РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (566)

7 ноября 1940 г.

Великая годовщина

Двадцать три года прошло с того исторического дня, когда Ленин, стоявший у руля Великой Октябрьской революции, заявил на весь мир: „Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась... Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма“.

Пророческие слова Ленина сбылись! В нашей стране, ведомой великим продолжателем дела Ленина — Иосифом Виссарионовичем Сталиным, — социализм победил.

Сквозь невероятные трудности гражданской войны и восстановительного периода, ломая все преграды, советский народ, руководимый большевистской партией, пришел к величественной эпохе сталинских пятилеток. Воздвигались фабрики и заводы, шахты и рудники. Прокладывались новые железнодорожные магистрали. Каналы соединяли реки и моря в новые водные пути. Широким потоком хлынули в советскую деревню тракторы, комбайны, разнообразные машины. Пушки, танки, самолеты, боевые корабли — все виды современного вооружения пошло на усиление Красной Армии и Военно-Морского Флота. Страна наша стала культурной, могучей, непобедимой социалистической державой.

И все это было делом наших рук — советских людей, преобразующих мир. Велика и непреодолима сила советской власти, самой прочной власти в мире. Велика и неразрывна дружба народов СССР, построенных многонациональное, могучее государство, прочности которого может позавидовать любое государство в любой час и овета. Капиталистическому миру снова пришлось немного потесниться: границы социалистической страны расширились.

Двадцать третью годовщину Октябрьской революции мы встречаем в крайне сложной международной обстановке. Капиталистический мир охвачен по

жаром империалистической войны, уничтожающей тысячи и тысячи жизней, опустошающей города и села.

Благодаря мудрой сталинской внешней политике советский народ избавлен от ужасов войны и продолжает свой мирный социалистический труд. Но мы знаем, что надо быть на-чеку; надо весь наш народ держать в мобилизационной готовности и с еще большей энергией крепить хозяйственное и оборонное могущество социалистического государства.

„Больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей народного хозяйства!“ — этот лозунг близок и понятен каждому сознательному советскому человеку. Переход на 8-часовую рабочий день и 7-дневную рабочую неделю служит интересам дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

В этом году выросла производительность промышленности. Колхозы сняли богатый урожай. Вступили и вступают в строй новые предприятия третьей сталинской пятилетки. Создаются в государственном, плановом порядке трудовые резервы для социалистической промышленности и транспорта.

Одержаны большие победы. Но мы не вправе останавливаться на достигнутом. Мы должны стремиться еще и еще вперед, к дальнейшему преуспеванию нашей великой родины, росту ее богатства, культуры, военной и хозяйственной мощи. А это значит, что на заводе или в колхозе, в учреждении или в Красной Армии, на транспорте или в школе каждый из нас, где бы он ни находился, должен быть бдительным, подтянутым, дисциплинированным, работать еще лучше, еще инициативнее, еще производительнее на благо народа, на благо социалистического государства.

Под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — к новым победам коммунизма!

Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР!



Радостно жить и работать под солнцем Сталинской Конституции

Пример социалистического отношения к труду

Честное, доподлинно социалистическое отношение к труду показывает колхозник артели „Комбайн“ Кузнецов Назар Прокопьевич. За 8 месяцев он выработал 295 трудодней. На любых работах Назар Прокопьевич примерный труженик, выполняет и перевыполняет нормы.

Тов. Кузнецов Назар Прокопьевич всегда аккуратно выходит на работу, показывает стахановские образцы и живет хорошо. Честь и слава лучшим людям колхозов!

ПЕРФИЛЬЕВ Я. И.

Хорошо в стране советской жить!

Далеко осталась позади горькая бедняцкая жизнь Иннокентия Петровича Слободчикова. Октябрьская Социалистическая Революция открыла перед ним новую жизнь, жизнь свободную и свободную.

Сейчас Иннокентий Петрович работает в колхозе им. Калинина. Почти каждый год зарабатывает по

500 трудодней, нужды в хлебе не имеет, всего стало в достать, завел велосипед, имеет хорошую корову и ежегодно выкармливает по 2 свиньи.

Иннокентий Петрович живет культурно и зажиточно.

ЛЫКОВ, счетовод колхоза им. Калинина.

Каждый день несет нам новые победы

К радостному празднику наш колхоз им. Калинина на 100 процентов выполнил хлебопоставки, сдал 972 центнера зерна. Полностью выполнены мясопоставки, маслопоставки, а также обязательство по кожзаготовкам и шерстепоставкам и рассчитались по всем обязательным платежам и займу.

Этого добились благодаря предпраздничному со-

циалистическому соревнованию.

Все колхозники радостно встречают великий праздник и проведут его весело.

Правление колхоза на торжественном вечере в день годовщины Октября премирует деньгами 22 колхозника — стахановца.

ПАНОВ А. Е., председатель колхоза.

ОТ СОХИ ДО ТРАКТОРА

Я помню как раньше пахали рогатухой. Урожай был скудный.

Ввели плуги — те же наши земли стали давать богатые хлеба.

В прошлый год у нас зяби было поднято только 30 га, а нынче подняли 132 га, да и пары вспаха-

ли на 3 ряда. Землю обрабатываем трактором. Любо работать на такой машине!

Мы соревнуемся с колхозом им. Кирова. Постараемся в 1941 году получить сталинский урожай.

ЧЕРНЫХ, председатель колхоза „Советы“.

ЧЕСТНЫЙ ТРУД ДОСТОЙНО ОПЛАЧЕН

Бока Илья Федоровичу, члену артели „Красный Октябрь“, 75 лет, но он еще бодр. Новая колхозная жизнь вливает в него силу и энергию. В этой жизни он находит место, подобающее гражданину нашей родины, строящей новый мир.

За все время работы в колхозе Илья Федорович старается так, чтобы крепло колхозное хозяйство. Ни один раз он ставился в пример и многих колхозников Илья Федорович учит социалистическому отношению к труду.

В этом году он заработал 480 трудодней. Честный труд достойно оплачивается. Бока получает вдоволь хлеба, 1600 рублей деньгами, корм для скота и других продуктов больше чем на год.

Хороша доля с колхозного поля. КУКЛИН, председатель колхоза.

КОЛХОЗНИКИ ПРОДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

В колхозе „Красный партизан“ Лубинского сельсовета состоялось общее собрание колхозников, на котором стоял вопрос о хлебозакупке потребкооперации.

Колхозники единодушно выдвинули 50 центнеров хлеба и продали его государству. Хорошо проводит хлебозакуп колхоз им. Кагановича и другие.

СЛОБОДЧИКОВ, директор заготконторы.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ И КРЕПНЕТ НАША МОГУЧАЯ РОДИНА -- СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК! ПОБЕДОНОСНЫЙ ГОД

(ЦИФРЫ И ФАКТЫ)



ИМПЕРИАЛИЗМ ПОГИБНЕТ, А МЕЖДУНАРОДНАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ, НЕ СМОТЯ НА ТО, ПОБЕДИТ! (ИРИНИ)

Множество побед увенчало в нынешнем году нашу социалистическую родину. Расширилась ее территория, увеличилось население, умножились ее богатства, окрепло оборонное и экономическое могущество, выросло много героев труда и обороны.

Победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот сокрушили белофинский военный плацдарм и обеспечили безопасность Ленинграда и северозападных границ СССР.

24 марта освобожденные народы западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР избрали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Во всех избирательных округах избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

31 марта шестая сессия Верховного Совета СССР единогласно приняла закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Бессарабия, насильственно отторгнутая Румынией в начале 1918 года от Советского Союза, вновь воссоединилась со своей матерью-родиной, со своей советской землей.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР в августе приняла Литовскую ССР, Латвийскую ССР и Эстонскую ССР в Союз

Советских Социалистических Республик. Таким образом, в состав СССР входят 16 союзных республик.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений встретил единодушное одобрение рабочих и служащих.

1 июля была объявлена подписка на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года). На 20 июля подписка достигла 9 миллиардов 310 миллионов 839 тысяч рублей, то есть превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 310 миллионов 839 тысяч рублей.

2 октября Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о государственных трудовых резервах СССР. По этому Указу, государство создает в плановом порядке трудовые резервы для растущей социалистической промышленности и транспорта.

В прошлом году почетное право участников Выставки завоевали свыше 28 тысяч хозяйств и более 167 тысяч передовиков сельского хозяйства. В этом году число участников Выставки перевалило за 300 тысяч.

За укрепление могущества родины

Передовые финансовые работники т. Скрипкин (Игрменский сельсовет), т. Зарубин (Ершовский сельсовет) и другие с честью выполнили свои самообязательства по финансовой работе.

План мобилизации денежных средств третьего квартала по нашему району выполнен на 114%.

Перед всеми финансовыми работниками района стоит боевая задача — шире развернуть массовую работу, досрочно выполнить финансовый план 4 квартала, это еще более укрепить хозяйственную и военную мощь нашей родины.

Г. АНКУДИНОВ,
зав. райФО.

Подарок великому празднику

В результате предоктябрьского соревнования колхозники артелей „Север“ (Шестаковский сельсовет), „Верхняя Илимчанка“ (Аталонва), „Красный сибиряк“ (Оглобляна), „Первая пятилетка“ (Уфимцева) великую годовщину Октября встречают полным вложением средств по займу. По району план 4 кв.

выполнен на 105%.

Многие коллективы рабочих и служащих Нижнего Илимска, например, райконтора связи РК ВКП(б), служащие Коробейниковского, Тубинского и Воробьевского сельсоветов закончили расчет по займу. Это наши достойные подарки родной стране и великому празднику.

УСТЮЖИН, (райберкасса)

НАША СТРАНА НЕПРИСТУПНА ДЛЯ ВРАГА

Наш народ, твердо помня указания товарища Сталина о капиталистическом окружении, повседневно готовится к обороне своей родины от внешних врагов.

С начала этого года в нашем районе в каждом колхозе, организации и учреждении созданы первичные организации Осоавиахима. Сейчас развернулась работа по перестройке военного обучения членов Осоавиахима по новой системе.

С первого января этого года по району подготовлено „ВС“ I ступени 215 человек, ПВХО — 446 человек.

Мы имеем десятки энтузиастов оборонной работы. Инструктор тов. Покровский П. С. в 1940 году подготовил 7 значков в ПВХО и 39 человек ГСО.

Пендюрина М. Г. в 1940 году подготовила домашних хозяйств к ПВХО 12 человек, ГСО — 27 человек и ряд других товарищей.

Председатель первичной организации Осоавиахима исполкома райсовета тов. Рудзин П. И. первый в районе создал стрелковую группу с охватом 18 человек.

Зам. председателя райсовета Осоавиахима М. КАРНАУХОВ.

Буду работать еще лучше

Мне поручили ухаживать за телятами. Я полюбила эту работу. За 3 года я вырастила и полностью сохранила 78 телат.

Весной этого года РК ВКП(б) и исполком райсовета утвердили меня участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Никогда в жизни я не была так рада, как в ту пору.

На выставке я увидела огромные достижения наших колхозов. Осматривая выставку, побывала почти во всех павильонах, старалась внимательно прослушивать беседы и разъяснения экскурсоводов, чтобы применить опыт пере

довиков сельского хозяйства в своем колхозе.

Много видела и в самой Москве, покатаюсь в „Метро“, по каналу „Москва-Волга“.

Но больше всего мне понравилась выставка. Так она врезалась в память, что мне не забыть ее всю жизнь.

Сейчас я работаю телятницей, применяю в своей работе опыты передовиков сельского хозяйства и надеюсь добиться новых успехов.

УСТЮЖИНА ЕВДОКИЯ ИВАНОВНА,
телятница колхоза „Красный Октябрь“.

ИСПОЛИН ВЕКОВ

Хвала и честь! Хвала большевикам!
Твоим товарищам! Твоим ученикам!
Твоим народам и твоим войскам!
Великий Ленин, ты наш вожьд и брат,
Ты основал советскую страну!
Великий Ленин, наш отец и друг,
Ты снял, ты сбил оковы с наших рук.
Послушайте, что Ленин говорил:
„Я с юности был другом бедняков“.
Ты нам все двери мира отворил,
Великий Ленин, исполни веков!
Вот наша конница стучит вдали,
Вот наши самолеты говорят.
К тебе идут со всех концов земли,
К тебе спешат со всех концов земли,
Перед тобой склоняется весь мир.
Великий Ленин, ты наш вожьд и брат!

В ПЕРВЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ

13 ноября 1917 года я как председатель Военно-Морского Революционного Комитета был вызван в управление командующего Петроградским военным округом. В кабинете командующего происходило совещание под председательством товарища Ленина.

На большом столе лежала карта Петрограда и его окрестностей. Обсуждался план уничтожения банд Керенского. Владимир Ильич спросил меня, чем, кроме стрелков, мог бы флот помочь сухопутным частям.

Ознакомившись с расположением вражеских сил, я сказал, что флот может обстрелять банды Керенского, засевшие в Царском Селе. Обстрел можно вести с двух сторон из дальноточных морских орудий, для чего нужно постаить в Морском канале крейсер „Блэк“, который может обстрелять весь район Царского Села с северозапада; кроме того можно провезти вверх по Неве, в район села Рыбацкого, два-три миноносца типа „Новик“ и обстрелять Царское Село с восточной стороны.

Ленин крайне заинтересовался этим предложением. Он подробно расспросил меня, проверил в деталях возможность выполнения предложенной операции и, убедившись в реальности и целесообразности ее, тут же дал мне предписание немедленно приступить к ее выполнению, регулярно докладывая о ходе работ.

После отработки всех деталей связанных с проведением операции, я ночью доложил товарищу Ленину о ходе работ. Товарищ Ле

нин очень внимательно все выслушал и дал указание — по окончании всей подготовки, то есть окончательной установки кораблей на их позиции, доложить ему лично еще раз.

В 11 часов вечера я привел последний корабль, проходивший Финляндский мост. В тот же день крейсер „Блэк“ занял свою позицию в Морском канале. Все было готово.

Около часа ночи я приехал в Смольный и доложил товарищу Ленину, что его приказание выполнено — корабли заняли боевые позиции, наблюдательный пункт организован, с рассветом начнем гроить банды Керенского. Ленин выслушал меня и сказал, что видел, как корабли шли по Неве. Но тут же Ленин приказал не начинать обстрела Царского Села, так как получены донесения, что враг оттуда бежит.

В те дни Владимир Ильич считал нас, моряков самой надежной военной организацией и нередко ратно говорил:

— Вы, моряки, нужны революции на самых опасных местах. Доверие великого Ленина моряки оправдали. Так же, как в Октябрьские дни, они с честью выполняли сейчас под руководством продолжателя Ленина — великого стратега революции Иосифа Виссарионовича Сталина — все задачи по укреплению обороны нашей великой родины.

Бригитиндент И. ВАХРАМЕЕВ,
бывший председатель Военно-морского ревкома.

ВОЙНА МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

Италия потребовала предоставить ей право занять несколько стратегических пунктов на территории Греции на все время войны с Англией.

Как уже сообщалось, итальянский ультиматум был греческим правительством отвергнут. Между Грецией и Италией начались военные действия. Итальянские войска ведут наступление по всей греко-албанской границе. Итальянская авиация бомбардировала ряд пунктов на греческой территории.

В сводке верховного командования греческими вооруженными силами говорится, что греческие войска оказывают ожесточенное сопротивление итальянцам. Греческая авиация подвергла бомбардировке военные объекты противника.

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что греки удерживают все свои позиции, несмотря на то, что итальянская авиация подвергает сильной бомбардировке и обстрелу из пулеметов греческие войска.

Греческий король принял на себя командование всеми вооруженными силами Греции. Вся страна находится на военном положении. Отдано распоряжение об интервьюировании всех немцев, итальянцев. Столица Греции — Афины объявлена открытым городом.

ТАСС.

Ответственный редактор Н. НОРКИН.